Matematicas aplicadas a las Ciencias Sociales 11 Junio 2011

PROBLEMA 1. Un comerciante vende tres tipos de relojes, A, B y C. Los del tipo A los vende a 200
euros, los del tipo B a 500 euros y los del tipo C a 250 euros. En un mes determinado vendié 200
relojes en total. Si la cantidad de los que vendi6 ese mes del tipo B fue igual a los que vendio de tipo A
y de tipo C conjuntamente, calcula cuantos vendié de cada tipo si la recaudacion de ese mes fue de

73500 euros.

Solucion:

Utilizamos las siguientes incognitas:
x = n°de relojes del tipo A, 200€
y =n°de relojes del tipo B, 500€
z = n’de relojes del tipo C, 250€

De los datos del problema:

“un mes determinado vendio 200 relojes en total” — x +y +z = 200

“la cantidad de los que vendio ese mes del tipo B fue igual a los que vendio de tipo A y de tipo C conjuntamente” —
y =X + z; arreglando esta ecuacion: x —y +z =0

“la recaudacion de ese mes fue de 73500 euros” — 200x + 500y + 250 z = 73500, simplificando por 10:
20x +50y +25z=7350

El sistema a resolver sera:

x+y+z=200
x—y+z =20
20x+50y+25z=7350

Resolviéndolo por el método de Gauss:
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Dela 1°fila — x +y+z =200, sustituyendo los valores obtenidos anteriormente:
x+ 100+ 70 =200
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x+ 170 =200
x=200-170
x =30

Solucion: vendio 30 relojes del tipo A, 100 relojes del tipo B y 70 relojes del tipo C.
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Resolviéndolo por el método de Cramer:
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I =1 1|==254+50+20+20-50—-25=40-50=—-10+# 0 por lo tanto resoluble por Cramer.
20 50 25



200 1 1| C,+Cl200 2 1

0 -1 1 0 0 1 200 2
7350 50 25 7350 75 25 7350 75|  —(15000-14700) —300 30
x: = = = = =
10 10 —-10 —-10 —-10
1 200 1| C,-C/|1 200 0
I 0 1 I 0 0 5‘1 200‘
20 7350 25 20 7350 5 I 0 -
. _ _ :5(200):]00
—-10 —-10 -10 -10
1 1 200 C,+C/l1 2 200
I -1 0 1 0 0 2 200
20 50 7350, 20 70 73500 |70 7350 _ —(14700-14000) -700 _ 20

2= ~10 - ~10 - 10 ~10 ~10

Solucion: vendio 30 relojes del tipo A, 100 relojes del tipo B y 70 relojes del tipo C.



